



周六去合肥科技馆新馆,好看好玩好有趣

星报讯(记者 沈娟娟)看机器人“秀舞蹈”、做非遗漆扇、体验活字印刷……11月9日,“合肥市第二届科技文化艺术周”线下活动即将在合肥市科技馆(蜀西湖馆区)启幕,市民可以近距离感受科技与艺术的魅力。

据介绍,现场将设置机器人互动体验区,各式各样的机器人在地面跳跃、翻滚,让市民近距离感受科技的奥妙。

除了看机器人秀舞蹈外,多个线下活动也将精彩上演,市民不仅可以体验裸眼3D奇幻空间,观看中国首部AI电影,还可以参与投壶互动、非遗制作、科学课堂等。“时空微影——3D奇幻空间,通过利用LED魔方折幕屏与地屏、墙面屏的组合设计,运用数字技术,将

安徽不同时期的文化、科技元素进行可视化,打造了一个裸眼3D沉浸式空间。”相关负责人介绍,由凌家滩出土文物塑造的小玉龙IP形象将带市民穿越古今和未来,感受徽州文化的一脉相承、创新发展,为观众呈现一个多维度、立体的安徽文化展示空间。

不仅如此,市民可以现场乘坐木质载人卡丁车、木质墨子号卫星模型,在科学课堂参与“梦幻泡泡SHOW”“奇趣干冰SHOW”,体验神奇“哇”时刻,还可以观看震撼的无人机矩阵表演,观赏奇妙的昆虫标本展示,欣赏打鼓机器人和架子鼓老师共同奏乐……

除此之外,百名儿童也将用富有想象力的画笔,参与儿童手绘画卷的创作过程中,画出合肥科技文化的丰富多彩。

教育新闻

合肥市五十中学西校高刘分校开展“爱国主义电影进校园”活动

为加强爱国主义教育,激发学生的爱国主义情感,丰富校园文化生活,近日,合肥市五十中学西校高刘分校开展“爱国主义电影进校园”活动,组织七、八年级师生观看爱国主义电影。

电影放映厅设在学校和合讲堂,同学们在班主任老师的带领下,先后观看了电影《开国将帅》和《猎屠》。两部影片以其震撼的场面、扣人心弦的情节,打动了每一位小观众,给学生进行了一次自强、自立、自信、自尊的良好品质教育。

合肥市五十中学西校高刘分校十分重视爱国主义教育,在不断改进德育工作方法,拓展德育工作内容,强化德育工作的针对性和实效性,通过一次次的爱国主义教育活动,让同学们感受美丽中国,感受幸福中国,激发同学们自豪感的同时,也让同学们从中反思自己,该怎样锤炼自身的本领,将来为国家建设、社会发展贡献自己的一份力量,从而激发同学们的学习动力。

陈应宝

合肥市庐阳实验小学开展“日新家长成长营”培训活动

11月1日,合肥市庐阳实验小学“日新家长成长营”第一期培训活动如期举行,拥有丰富教育经验和专业心理咨询背景的赵勤老师以“成为最好的自己,领航孩子的人生”为主题,用其近30年的教育智慧与实战经验,为家长们带来了一场触动心灵的讲座。通过一系列生动案例与深入浅出的分析,赵老师强调了家长在孩子成长过程中的重要性,不仅是学业上的指导者,更是心灵的引路人。家长们纷纷表示受益匪浅,更加明白了如何在日常生活中给予孩子正确的引导与支持。

在讲座之后,迎来了“日新家长成长营”的重要时刻——校级家长委员会的成立。这一举措标志着庐阳实验小学家校合作的新篇章。庐阳实验小学党支部书记叶佳分享了学校对未来教育工作的蓝图与愿景,强调了家校合作的重要性,并对新成立的家委会寄予厚望。叶校长的发言充满了对教育的热情与对孩子们未来的美好期许,进一步增强了家校携手共进的信心与决心。

吴梦

优化育人环境 展示班级特色

合肥市行知实验中学举行班级文化建设评比活动

班级文化建设对学生的教育和学习、成长、成才起着不可估量的作用,是校园文化的重要组成部分,也是形成班集体凝聚力和良好班风的必备条件。11月1日,合肥市行知实验中学开展了班级文化建设评比活动,各班级在班主任教师的指导和学生的共同努力下,群策群力,积极参与班级文化建设,布置既体现了美观、整洁、实用,又新颖、独具创意,既保证了统一和谐,又各有特色,各有亮点。

每一个角落都体现出独具匠心和高品位的文化气息,每一寸空间都洋溢着浓烈的读书求学氛围。“班主任寄语”“图书角”“小画家”“美术天地”“班级奋斗目标”“成长展示台”……给每个同学带来了丝丝温馨。活动的开展不仅给学校带来了一道亮丽的风景线,还培养学生的创新思维和动手能力,同时创设了师生交流的平台。

通过此次活动,同学们对班级文化有了更深刻的认识和理解,也更加珍惜和爱护自己的班级。同时,此次活动也提高了学生对学校教育的认同感和归属感,为学生们提供了一个和谐、健康、富有特色的精神家园。

洪虹



合肥市明珠小学“小明珠”闪耀长三角跳绳赛场

近日,合肥市明珠小学的跳绳健儿们在2024年长三角跳绳联赛中成功斩获了花样跳绳第五名、交互绳第六名的优异成绩。

此次长三角跳绳联赛汇聚了来自沪、苏、浙、皖等地的众多跳绳高手,合肥市明珠小学的跳绳健儿们凭借着出色的技术、默契的配合和顽强的拼搏精神,以卓越的成绩赢得了广泛的赞誉。合肥市明珠小学以“发现,让颗颗明珠都闪亮”为办学理念,坚持立德树人、五育并举。在学校的精心培育下,明珠小学的“跳绳校队”早已成为学校特色体育品牌。

沈丹丹 张婷

徐露露:这些“第一次”让她成为老人们的“贴心人”

“我们那一届共有60多人,现在从事养老护理行业的应该不足10人。”徐露露是九如城来安康养中心的一名养老护理员,出生于1998年,老年服务与管理专业毕业,说起现在的工作,徐露露很自豪,“虽然很多同学并没有选择并肩同行,但是我在这一行收获了很多。”在成为养老护理员的路上,年轻的徐露露经历了很多个“第一次”,有害怕、有迟疑,甚至有过想逃,但徐露露都克服且坚持了下来,也正是这样多的“第一次”让她更加坚定要继续这份事业。

第一次面对发脾气的老人,“那时我还在实习,正在护理时,一个爷爷让我把电视打开,我就照做了,没想到我刚打开电视,他就对着我大喊,问我为什么打开电视机,我正想争辩,后面一个护工姐姐对着我摆手,做着嘘声的动作。”徐露露说,

她突然就明白了,这位爷爷患有老年痴呆,他的“前后矛盾”并不是针对自己。

第一次面对“排泄护理”,说起那天的经历,徐露露至今印象深刻,“当时我正在值班,一位失能老人在纸尿裤上方便了,需要更换,说实话,有点难以接受。”但与徐露露一同入职的同学鼓励她,这是工作的一部分。“老人需要我”,徐露露对自己暗自鼓励,她很顺利地完成了排泄护理……

现在,在九如城来安康养中心,徐露露不仅是一位护理员,更是老人们心中的“贴心人”。她用她的爱心和耐心,为老人们带去了温暖和安慰。

同时,徐露露也深知,养老护理行业的发展离不开新鲜血液的注入和专业人才的培养。因此,她积极参与各类培训教育工作,将自己的专业知识和技能传授给更多的人。

记者 祁琳

胡莉莉:自建温暖“档案”服务老人

在安徽省铜陵市,有一位养老护理员,她从酒店管理岗位跨界来到养老行业,从一无所知到行业达人,她就是铜陵市社会福利事业管理中心的胡莉莉,一个在养老行业“白手起家”的“温暖天使”。今天,让我们走近胡莉莉,看她是如何在平凡的岗位上绽放出不平凡的人生……

随身携带的温暖“档案”

胡莉莉,1987年出生,2020年入职铜陵市社会福利事业管理中心,现任社会福利院护理二班班长。

胡莉莉说,刚入职时,面对各类繁琐的工作,自己也是无从下手,还好有同事的帮助和授教,才慢慢进入这个角色。为了快速了解每位老人,胡莉莉总是随身携带一个笔记本,详细记载班内27位老人的基本情况和护理记录。这些档案早已深深刻在她的脑海里。工作中她仔细观察老人身心状况,感悟细小变化,及时做好心理抚慰。她说:“自

己就是他们的孩子。”这种精准的服务方式,让她能够更好地满足老人的需求,提高服务质量。

以专业成就卓越,用爱心传递温暖

胡莉莉还积极参与各种培训和学习活动,不断提升自己的专业能力,并参加各类专业比赛。2022年、2023年先后两次在全市养老护理技能大赛中荣获非专业组第一名,2022年被授予“铜都劳动奖章”。2023年获得全省养老护理技能竞赛三等奖,铜陵市“最美护理员”称号。

此外,她还加入了铜陵市福利院倪丽萍领军人才工作室,走进乡村敬老院和社区开展技能传授活动。在她的带动下,社会福利院掀起了学习热潮,多名护理员被评为“最美”养老护理员。

对于想要从事养老护理工作的人,胡莉莉想告诉他们:“关爱老人就是关爱将来的自己!养老是‘夕阳工程’但也是‘朝阳产业’,希望社会上青年积极参与,共同努力,将养老变成幸福的事!”

记者 张巍

